

El Día de Palencia

Anuncios, esquelas y comunicados } Según tarifa del periódico.

PAGO ANTICIPADO

Administración: Mayor pral., 15.—Teléfono 8 (Edificio de la Federación)

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DIA.—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones: Trimestre: 6 pesetas

Semestre: 12

América y Portugal: 30 ptas. al año

Redacción e Imprenta: Mayor Pral., 15. Teléfono 8 (Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVII—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Martes 26 de Enero de 1926

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 11.400

HOJA DEL DÍA

La asistencia a las clases

Se ha dictado un decreto disponiendo que tenga carácter de obligatoria la asistencia a las clases, de los estudiantes de enseñanza oficial.

Nosotros habíamos creído—hay que tener en cuenta que nosotros somos algo anticuados—que la cosa era tan lógica y tan natural que no hacía falta decretarlo, sino que debía sobreentenderse, porque así se había entendido siempre, que el alumno que se matriculaba en la enseñanza oficial era para sujetarse a la disciplina de la expresada enseñanza y para escuchar las explicaciones de los catedráticos, pues para aquellos que no quieren sujetarse a aquella disciplina ni a aquellas explicaciones, existe la enseñanza libre. Pero estábamos equivocados. Hoy que existe el voto obligatorio, la enseñanza obligatoria y no sé cuántas obligaciones más, la única obligación que no puede imponerse es la de que los estudiantes, a quienes sus padres mandan a la Universidad para que escuchen las explicaciones de sus catedráticos, asistan a las clases en que dichas explicaciones se dan.

No sabemos qué razones pueden aducirse para dejar de asistir a una clase, después de haberse matriculado, o de que los padres les hayan matriculado en ella para aprovecharse de las explicaciones del profesor que la regenta, pero sabemos que estudiantes, periodistas y padres de estudiantes, se han dirigido al ministro protestando de la imposición de ese deber.

¿Qué diferencia existe, pues, entre la enseñanza oficial y la enseñanza libre? ¿Para qué sirve que el Estado se desvele en mantener unos claustros de profesores, cuyas explicaciones son públicamente rechazadas? ¿Para qué exigir oposiciones para contrastar la ciencia de los catedráticos ni para qué explicar en clase unas lecciones que

nadie desea ni se considera obligado a escuchar?

Si no se pretende aprender ni hay nada en el catedrático que merezca ser escuchado, sino que se pretende únicamente aprobar los cursos para obtener los títulos, ¿para qué los catedráticos? Suprimáse todos ellos de una plumada y nómbrese para sustituirlos un cuerpo de examinadores, que saldrá más barato y menos molesto y que no tendrá otra misión que aprobar a fin de curso a los alumnos matriculados para que vayan adelantando en su carrera.

Esa pública resistencia a asistir a las clases, a sujetarse a una disciplina y a dejarse guiar por la creencia de los más viejos y de los más sabios, es un síntoma de los tiempos que parecen educados y formados en la rebeldía, en esa rebeldía que por paradoja humana es la madre legítima y natural de todas las esclavitudes, pues de ese no quererse sujetar a lo que es ley sujetarse, viene el tenerse que sujetar a la fuerza a muchas cosas, que exceden a toda ley.

Si el hombre se sujetara voluntariamente a cumplir los deberes de ciudadanía, a defender a su patria y a contribuir en la medida de sus fuerzas al sostenimiento del Estado, no se le tendría que sujetar, con la cadena de la obligación, a la esclavitud de votar quieras que no; servir a la patria quieras que no, y pagar quieras que no, las contribuciones y los tributos.

Si los estudiantes hubieran asistido libremente a las clases que para ellos hicieron y que voluntariamente aceptaron al matricularse, no se hubiera tenido que recurrir a declarar la obligatoriedad de una cosa que naturalmente es obligatoria, como lo es el asistir al Gobierno con el voto, y a la patria con las armas y al Estado con los tributos.

Fernando

CRONIQUELLA

Exceso de curiosidad

Voy a tratar de la curiosidad como vicio que nos lleva a inquirir lo que no nos importa, que es una de las definiciones que da el Diccionario a esta palabra.

Empiezo por confesar ingenuamente que en este aspecto el número de curiosos y curiosas no tiene fin.

La curiosidad puede en algunos casos ser defecto grave, más que por otra cosa, por las consecuencias que suelen derivarse de ella, ya que inclina el ánimo al mal pensamiento, a adquirir una creencia errónea, a interpretar un acto de muy distinta manera a lo que en realidad es.

Tan graves caracteres puede adquirir la curiosidad que a veces es causa de que se formen juicios a la ligera sobre la conducta de una persona o se entre en el terreno de la injuria y calumnia.

La curiosidad hace que muchos ciudadanos sigan los pasos del prójimo,

interpreten a su modo las conversaciones de los demás y den rienda suelta a la fantasía.

Este vicio dominaba antes más a las mujeres que a los hombres y tenía su radio de acción en los barrios extremos de las ciudades.

Las comadres se entretenían en averiguar lo que comía el vecino, cómo se lavaba la cara y otras nimiedades por el estilo.

Hoy se ha generalizado entre los hombres y como en el orden político han terminado las impresiones fuertes, se escudriña la vida de los demás, se comentan los actos de los amigos, dándoles otro alcance del que en sí tienen y se pierde lastimosamente el tiempo en estos menesteres.

Cada cual tiene bastante con cuidarse de su vida y con corregir las anomalías propias.

Lo demás, lo de averiguarlo todo, con el fin de convertirlo en murmuración, es antipático.

¿No es verdad?

Alfonso Cubillo

La Previsión, coeficiente de la moral

Estamos poco acostumbrados a que circule por nuestro cerebro la idea de la previsión. Ciertamente que reconocemos un círculo vicioso, pues no somos previsores porque desconocemos lo que es la previsión, y desconocemos lo que es previsión, por que no la practicamos.

Sin embargo, la previsión es algo tan útil al individuo como a la sociedad.

Individualmente no sólo es buena, útil y conveniente, sino necesaria.

Como quiera que previsión es la visión anticipada de los sucesos futuros, resulta que participan en esta función el entendimiento y la voluntad.

Aparte de la utilidad eficaz y positiva que lleva aneja la previsión en el aspecto material, no lo reporta menos moralmente. Siendo la previsión una disposición de ánimo para hacer esfuerzo de voluntad, y considerar las necesidades futuras como si fueran presentes, resulta que cuando esas fuerzas latentes, cuya fuerza aun siendo latente, todos hemos experimentado, y que llamamos pasiones, tratan de gobernar anárquicamente nuestra conciencia, la previsión es un dique; actúa como potente inhibidor y paraliza los conatos rebeldes que pondrían en aprieto la moralidad del individuo.

Además, está probado por la psicología experimental, que siendo la voluntad una potencia ciega, se confía siempre al entendimiento y según sea el arsenal de ideas que este posea, así serían los actos en que esa voluntad se emplee y actúe. Si, pues, la idea de previsión, ocupa lugar preferente en las zonas centrales, los actos y los sentimientos han de experimentar su influjo y poco a poco nos hacemos menos viciosos, más morales; en una palabra, previsores.

La tranquilidad de espíritu que una conducta digna proporciona, es recompensa superabundante de los pequeños sacrificios que la previsión impone. De la tranquilidad, al autodominio, no hay más que un paso, y ese le dan los hombres enérgicos, que se forjan en el yunque de la previsión.

Prever los días futuros, en que la siniestra sombra del dolor y el descañoso se presente en nuestros hoga-

res, es lo que la previsión tiende a subsanar.

Uno de los medios más adecuados para conseguir la eficaz ayuda que placentemente ha de consolarnos en los días grises de la vejez, es la formación de Sindicatos, y para no distraer fuerzas, el alistamiento, en los ya formados, que cuanto mayor número de individuos cuenten, también será mayor el rendimiento. Y entre los Sindicatos, los Católicos, pues no solamente ayuda materialmente, si que también moralmente.

No cabe duda que siendo previsores, y miembros del Sindicato Católico, seremos algo más felices que lo que hasta ahora lo hemos sido; sumando nuestro esfuerzo personal, para la buena causa, habremos previsto nuestro porvenir, al mismo tiempo que hemos hecho patria, y sobre todo, habremos buscado el Reino de Dios y su justicia, dándonosnos lo demás por añadidura.

Dionisio Urraco

Madrid, Enero 1926.

E. LEDO
PIEL Y SECRETAS
NUÑEZ DE ARCE, NUM. 4.
VALLADOLID

Necesita usted?
Bombas, motores,
compresores, y
maquinaria en general.
Pida Vd. catálogos y precios a
WORTHINGTON
MADRID, Peligros, 9.—BARCELONA, Rde la Universidad, 2

ASTILLAS

secas de pino. Almacén de maderas, calle de Gil de Fuentes, número 22.
Pedro Manuel Gil.

OGULISTA
G. González Alvarez
MAYOR PRAL., 130
Consulta diaria de once a dos

MADRID

España, justificada

Aunque han transcurrido veintisiete años desde el que nos fué arrebatado de mala manera el archipiélago filipino, nada de lo que con éste se relaciona puede sernos indiferente. Quedaron en aquellas islas los restos sagrados de muchos de nuestros compatriotas. Quedaron instituciones religiosas y científicas, de inestimable valor. Quedó la huella indeleble del paso de España, tan luminosa en algunos aspectos que puede resistir el parangón, sobrepujándolas, con todas las actuaciones coloniales de los Estados europeos en el Asia. Nada, absolutamente nada, era comparable en aquella parte del globo, antes de la sublevación que alentara la secta masónica con la ciudad de Manila. Lo ha reconocido todo el mundo, y noble, franca y explícitamente, los nuevos dominadores, mostrándose maravillados de la labor civilizadora de España en el archipiélago magallánico.

Quiénes no lo reconocían y además lo negaban abiertamente, entregándose al nunca bastante execrable vicio de la difamación nacional, eran algunos españoles de los que parecen gozarse enlodando y hasta injuriando a la Madre, sin reparar siquiera, en que aun en la hipótesis absurda e inadmisibles de un desmerecimiento, deber del hijo fuera, en todo caso, cubrir con el velo del silencio las flaquezas maternas. Tan suave y tan blanda y tan humana era nuestra dominación, que cuanto más alejados de ella, más la echan de menos aquellos indios que tan frecuentemente recibieron trato de hermanos y no de colonos; estimación de amigos y nunca menosprecio de siervos.

Por ellos hicimos cuanto humanamente en tales circunstancias se podía hacer. No hubo nadie que pidiera y menos que realizara la abominación de mantenerlos en la ignorancia sin llevar la luz de la fe salvadora a sus almas y el amor a la cultura a sus corazones, porque nunca al descubrir y evangelizar tierras, tuvimos otros propósitos que el muy generoso de ganar almas para CRISTO y el muy elevado de dilatar las fronteras de la

civilización. Y dentro de nuestros medios, eso hicimos en las Filipinas.

Pero los susodichos difamadores de España, decían y propalaban todo lo contrario. Nuestra permanencia en el archipiélago respondía a un objetivo explorador y explotador a un tiempo. Aquellos pupilos merecían la independencia y estaban capacitados, como ahora se dice, para desenvolverse sin tutelas extrañas y, sin embargo, los manteníamos amarrados a la soberanía de nuestra Nación, oprimidos ya que no sus cuerpos, sus espíritus. Otros Estados—escribían—no fueran tan secos de corazón ni duros de mollera y los hubiesen otorgado su independencia y su libertad.

Han transcurrido veintisiete años, y de la propia manera que al cabo tuvo que reconocerse que lo de la explotación del «Maine», fué un accidente doloroso, pero fortuito, no imputable a España y que se nos calumnió suponiéndonos capaces de tan cobarde atentado, así también se reconoce ahora explícita o implícitamente que los filipinos no estaban en aquellos tiempos en condiciones para gobernarse directamente y que su independencia no hubiera sido más respetada por parte de los extraños de lo que sería la mujer hermosa que careciese de las armas defensivas del recato.

Y aún hoy, sin dejar de reconocer los progresos de los habitantes de las repetidas Islas, sostienen muchos que no se hallan preparados en experiencia ni en riqueza para obtener aún su independencia política. Y tal vez el presidente Coolidge sigue ganado por la convicción de que fuera una gran desdicha que podría traducirse en desastre para los filipinos.

De suerte, que al cabo de 27 años se viene a decir por elementos importantes de la República Norteamericana, a la que se atribuía por los enamorados de todo lo exótico y despreciadores de todo lo indígena, una noble y generosa misión libertadora, lo que con más razón habida cuenta de los tiempos y de la situación militar y diplomática en el mundo, decía España; es, a saber: que no había llegado la hora de la independencia para las Filipinas porque el problema entonces—en parte también ahora—no fincaba en pedirlo y en otorgarlo sino en poderlo conservar, de tal manera, que donde los naturales del archipiélago alargaran la mano, creyendo encontrar las hojas suaves de un lirio, no hallaran la cabeza del reptil que les hincara sus dientes venenosos.

Nos parece, sin embargo, que desde el día en que de mala manera y agravando nuestros derechos fueron apartados de la soberanía española, han variado mucho las cosas en Filipinas.

¡Ojalá no nos equivoquemos y después del plebiscito a que ha acudido, se respete la voluntad de los que fueron súbditos de España y proclamada su independencia, las naciones que actúan en aquella parte del mundo prometan solemnemente no sólo respetarla sino defenderla!

Miguel Peñafior

Temas internacionales

El equilibrio interestatal y el imperialismo francés

La agudización de ese «espíritu de presa» que Wahrr supone a Francia e Inglaterra, cuando habla de la obra de lord Northcliffe en «los secretos de Crewe-house», corresponde a mi juicio más a la primera que a la segunda de ellas. Puestos a hablar de imperialismos, forzosamente habremos de confesar que toda nación en cuanto alcanza un grado máximo de desarrollo y vitalidad, tiende naturalmente a expansionarse en un lógico,—mejor diríamos—en un fisiológico afán imperialista. Imperialista fué la España grande de los siglos XVI y XVII, como lo fué la Rusia de los zares y la Alemania de avant-guerra y el Japón en el caso de Corea, y como los Estados Unidos, Inglaterra e Italia misma lo son. Todos estos imperialismos llevan en sí una razón justificativa, un imperativo de expansión que determina un acrecientamiento de energías, in-

Clarete del Paramillo

Se vende de la nueva cosecha.

Vino elaborado con esmero.

Fermentando la uva separada del rampojo

Precios: Litro, 50 céntimos.
Embotellado: Una botella 45 céntimos.
» Docena de botellas 5'25 pesetas.

Se garantiza la pureza.

Se sirve a domicilio.

Cortal 1.º de los Soldados. (Accesorio de la calle Mayor Pral., 27)



TUDELA-VEGUIN

Cemento Portland de absoluta garantía, según lo demuestra su empleo en las obras de más importancia, como puentes, canales, puertos, etc.
Precios y condiciones a

Segundo Costillas

Apartado de Correos núm. 51,

Teléfono núm 2-68

LEÓN

capaces de moverse en el marco deprimente y estrecho de las fronteras históricas. Mientras haya fronteras habrá necesariamente imperialismos. Hoy mismo, cuando todos los países se dedican a lamerse las heridas de la última contienda, esos imperialismos, yanqui, inglés y hasta italiano, acaso tengan su razón de ser; pero lo que resulta inconcebible y risiblemente grotesco, son esos detalles teatrales, tan pintorescos del imperialismo francés. La actitud de Francia es un tanto incongruente. Indudablemente se conoce que quiere jugar a los imperialismos, asemejándose en ese juego peligroso a esos niños precoces que tratan de imitar en sus juegos los actos de los mayores; no se explica sino ese afán imperialista de una Francia devastada y exangüe, que a duras penas logra evitar la ruina total de su economía y que como un sarcasmo definitivo lanza al mercado mundial de los valores una cotización del franco, tres veces menor que la normal. La moneda es el termómetro que indica el estado de salud de las naciones. El índice del mercurio acusa para Francia más de los 40 grados. Por lo visto Francia trata de suicidarse.

Y sin embargo ahí tenemos a los ejércitos franceses, incansables, en un constante y vistoso desplazamiento, siempre de aquí para allá como el espectro de Brandel, ocupar primero, cuando aun estaba reciente la tinta de las firmas de Versalles, la cuenca del Rhur, llevando hasta la exasperación con sus opresiones, la serenidad y los anhelos de paz del pueblo alemán. Y vemos también cómo poco después Francia deja de estrechar la mano amiga de Inglaterra y se impone a Balwin y desdeña a la Sociedad de las Naciones, ese tribunal superstatual en el que los estados pequeños, los débiles, los pacíficos, los que no cuentan como Francia con la fuerza de las bayonetas, tienen puestas todas sus esperanzas y en él que cifran todas sus ansias de paz. Y a Francia, en Siria, y a Francia, moviéndose en todas sus colonias, y a Francia haciendo cómplice a Polonia para intervenir en Lituania y enzarzar a Kowno y Wilno en la cuestión de Memel, que hizo exclamar a Sofia Casanova: «por culpa de Francia se ha escuchado nuevamente el repiqueteo fatídico de las ametralladoras».

Nada tan asombroso como esta vitalidad y esta prestancia del pueblo francés. ¿De dónde saca Francia estos arreos inesperados y esos pujos de dominadora de pueblos? Nadie lo sabe; mejor dicho sí, lo sabemos todos: es de su espíritu, de su espíritu absurdamente presuntuoso, que hace que cada francés—como decía el excanciller príncipe de Bülow—lleve un emperador en el bolsillo, de su espíritu, que no nos atrevemos a llamar quiotesco, porque Don Quijote quejía lo bueno, se arriestaba en pos de una sublime quimera y podría ofenderle la comparación; de su espíritu, en fin, que no vacila en sacrificar la tranquilidad de las naciones, con tal de procurarse en locas aventuras una «posse» sorprendente que las más de las veces acaba en descalabro ridículo. Qué no en vano el héroe representativo de Francia lo es, tanto como Juana de Arco, Tartarín de Tarasón.

Enrique Yáñez

Dr. A. Bustamante

Estómago e intestinos Pulmón y corazón De diez a doce y de tres a cuatro General Amor, 2, 3.º

Relojes de pared

ventas a plazos y al contado, montados con máquinas de las mejores marcas se venden en la Relojería de SALAMANCA. Mayor Pral., 53. Palencia.

El Negrito del Café

Cinco minutos de lectura

Ante los amplios ventanales del café un grupo de personas permanece estacionario, saciando una extraña y ávida curiosidad... Miran hacia dentro, como si presenciaran algo inaudito y extraordinario... A través de los cristales, como figura expuesta en un escaparate, un «hombre de coló» impávido, serio, estatuario, se sienta ante uno de esos instrumentos chillones e inarmónicos, que aun no han perdido su exótico nombre, quizás porque en un idioma racional y lógico no existe vocablo que los designe...

De cuando en cuando, el negrito se agita, se estremece, salta, convulso en su asiento, golpeando el aparato y vociferando una extraña canción armónica, en su inarmonía, con el instrumento... El grupo de la calle, rie entonces y comenta el arte y los gestos del «hombre de coló»... Pero el negrito, atento a su trabajo, como si aquella curiosidad que en la calle bulle, fuera ajena a su persona, continúa gesticulando indiferente...

Dentro, en el mostrador, el dueño del café mirá al grupo de la calle, y en su semblante hay un gesto de contrariedad, paciente y filosófico, que parece preguntar: ¿Y para eso he traído yo al Negrito?... ¿Para que lo miréis desde la calle, y no entréis a tomaros una ración de estas riquísimas cigalas, que acaban de llegar de La Coruña?... Aquí no hay afición a la música ni a los mariscos... Sólo la hay a los negritos; pero como a éste le pago yo, resulta que os estoy convidando a una ración de Negrito... ¡Pues sí que me he lucido!...

Y el dueño del café tiene razón... Ni música ni mariscos, llaman la atención del público... Lo hace el Negrito, porque en él hay una nota de novedad. Si ese hombre, que se sienta ante ese instrumento, no fuera un «hombre de coló», ni Boch, ni Beethoven, ni Mozart, ni Albéniz hubieran sido tan ruidosamente derrotados, ni las quisquillas, ni los percebes, ni las cigalas, esperarían en sus blancas fuentes, los

blancos dientes que las triturasen voraces e imposibles...

Pero este Negrito, esta novedad, ha interesado a ese niño que vive en nosotros, y el niño, aunque goloso, cuando no tiene dinero, se conforma con mirar los escaparates de las confiterías. Ahora el Negrito, es para ese niño la golosina que no está al alcance de su bolsillo, y por eso se conforma con sacarlo, y por eso se conforma con sacarlo, a borearla a través de los cristales... Al hombre, el Negrito no le interesa, y por no interesarle, no entra en el café... Pero el niño que vive en él, lo detuvo en su marcha, y se ha parado ante el escaparate... El hombre es el padre que satisface los caprichos de su hijo y que hace cuanto el niño le ordena.

Tal vez estas divagaciones no sean muy del agrado del dueño del café, ya que él, colocado en distinto plano, no mira la vida por este prisma que nosotros la contemplamos ahora... Para él, en aquellos momentos, mientras el Negrito toca y se agita, y el grupo de la calle mira y comenta, la vida está en sus percebes y en sus cigalas... El espectáculo que él ha ofrecido al público, es un atractivo más que ha dado a sus mariscos, intentando hermanar el arte con las ganas de comer; pero ese grupo ha tomado el atractivo y ha dejado los percebes: un efecto completamente contrario a los propósitos del dueño del café...

Así es la vida, y así es necesario vivirla, ya que ella se nos presenta a su antojo, y no a nuestro gusto. Pero como la vida, a la vez que nos pone obstáculos, es compasiva y nos facilita medios para vencerlos, esa música y esos mariscos que tan contrarios efectos producen al dueño del café, pueden cooperar y favorecer sus propósitos... Todo se reduce a invertir los términos del problema... Si regala música y vende mariscos, regale mariscos y venda música... y ese grupo de la calle entrará, seguramente, en el café... Sin embargo, no respondemos de que entonces prescindiera de la orquesta y del Negrito, y sólo pida percebes... y pianola...

Siro de Gaudia

Su mejor amigo



Las madres debieran saber

cuanto necesitan los niños de este famoso reconstituyente que proporciona la sobrealimentación que todos ellos necesitan para librarlos de las molestias de la dentición, de la debilidad por pobreza de sangre, del raquitismo y para defenderlos contra las enfermedades propias del invierno.

Pídase la auténtica



Emulsión Scott

Cada cucharada conduce a la salud

Campeón en la lucha contra la mortalidad infantil

LOS NIÑOS LA PIDEN A GRITOS!

CAMARA OFICIAL AGRÍCOLA

En el día de ayer se reunieron en sesión extraordinaria la casi totalidad de los vocales electivos, natos y co-operadores de tan importante entidad, para cambiar impresiones referentes a los Decretos-Leyes de reforma tributaria del excelentísimo señor ministro de Hacienda.

El señor presidente, después de exponer el objeto de la reunión, concedió la palabra a don Manuel López Francos, uno de los representantes de la Cámara Agrícola en la Asamblea general celebrada en Madrid el día 22 del actual, para unificar la acción de defensa de la propiedad rústica, afectada por los citados Decretos, especialmente el relativo al valor en venta y renta y el registro de los arrendamientos y de la necesidad de prescindir de la expropiación forzosa, cuyo señor dió minuciosa cuenta de las conclusiones aprobadas por todas las Cámaras Agrícolas de España, las que han sido entregadas al señor Calvo Sotelo, cuyas conclusiones coinciden en absoluto con lo propuesto por esta Cámara en la Asamblea antes citada, siendo aprobadas por unanimidad.

Fué acordado por unanimidad de todos los presentes, que el presidente señor Nágera y el tesorero señor Salomón Polanco, se trasladasen al Gobierno civil, para dar gracias al digno gobernador señor Cuesta Fernández, por las atenciones que prodiga a esta Cámara Agrícola y la identificación con los proyectos de la Entidad; quedando reconocida tan respetable autoridad por dicha atención y manifestando que en una de las primeras sesiones tendrá el honor de asistir a la misma para reiterar su consideración personal a todos y cada uno de los señores vocales que integran la Cámara.

Vida Religiosa

El primer sermón del P. Colomer

En Nuestra Señora de la Calle oímos anoche la primera oración sagrada del R. P. Colomer, en el novenario de Nuestra Patrona.

Empezó diciendo que el sentimiento más hondo y más tierno puesto por Dios en el corazón humano es el del amor filial para con la madre que nos dió el sér.

Del mismo modo, el sentimiento más profundo puesto por Dios en el corazón cristiano es el amor filial a nuestra Madre espiritual, que es la Santísima Virgen María.

Por eso debemos hacer cuanto podamos para cultivar en nuestros pechos el amor más sincero a María.

Mas, para lograrlo, el medio más eficaz es conoger lo que es María en sí misma y en lo que hace por nosotros.

He aquí el tema que se propone desarrollar los días del novenario.

Notas de Sociedad

Necrología

En Alar del Rey ha fallecido la distinguida señora doña Juliana Rodríguez, viuda de Maestro, muy estimada en aquella villa.

Reciban sus hijos y respetable familia la expresión de nuestro sentimiento.

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada Especialista en garganta, nariz y oídos Mayor pral. 19 y 21 De 10 a 1 y de 4 a 6

Bombas centrífugas

Grupos de moto-bombas para riegos y usos domésticos, tubería para las mismas.

Norberto Marcos

Casado del Alisal, «LA CLUBANA»

Sociedad Filarmónica de Palencia

CONCIERTO 63 DE LA SOCIEDAD

Cuarteto de Arpas de M. L. Casadesus

Desde el año III de nuestra Sociedad no habíamos escuchado una arpista. Fué aquella sesión, como recordarán nuestros Filarmónicos, un bello y artístico concierto dado por las señoritas Luisa Menarguez (arpista) y la señorita J. Parody, pianista.

La maestría y la pulsación extraordinaria de esta arpista hizo poner en nosotros una atención que reflejamos en la correspondiente crónica.

Pero el concierto realizado hoy por el «Cuarteto de arpas Casadesus» queda a nuestro ánimo sin fuerzas para reflejar su actuación.

Comenzamos por desconocer en absoluto el «arpa cromática», de las que se componen el cuarteto. Sabíamos, que el arpa diatónica se convertía en cromática por medio de los siete pedales que son los que elevan un semitono o dos a la cuerda y funcionando paralelamente manos y pedales las artistas producían la gama cromática. Debido a esto y a otros secretos técnicos que deben tener las virtuosas del arpa, obtenían combinaciones bellas e inesperados arpeggios, dentro de marco moderno correspondiente a la estética y formas musicales modernas. Y no sabíamos más de la técnica arpística.

Podrá figurarse el lector el efecto que en el ánimo del que esto escribe ha producido el concierto al saber que ni aquella técnica moderna que esperaba—ni la cualidad estética de muchas de las composiciones respondieron a la idea que hubiésemos deseado ver realizada. Es la primera vez que actúa en España, y no nos atrevemos a predecir lo que otros—críticos más entrenados en este nuevo género y original conjunto, dirán al escuchar el Cuarteto Casadesus.

Los filarmónicos de Palencia, haciendo honor una vez más a su delicadeza y cortésia, aplaudieron algunas composiciones y a las artistas.

En la Audiencia

Sentencias

X En la causa seguida contra Marciano Calvo Balbás, se ha dictado sentencia, por la que se le absuelve libremente del delito de infanticidio de que fué acusado; declarando las costas de oficio. La defensa de esta causa estaba a cargo del competente letrado don Manuel Tovar.

En la tramitada contra Rafael Salvador Turrión, se ha dictado igualmente sentencia, por la que se le condena como autor de un delito de estafa, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Atención

Maderas a medidas fijas, tarima, embalajes y postes para luz eléctrica, suministra en buenas condiciones

Estanislao Medrano

FABRICA DE ASERRAR MADERAS PALACIOS DE LA SIERRA (Burgos)

EIROA (óptico)

Casa especial de óptica, microscopios, gemelos para campo y teatro. Lentes y gafas con cristales «Punktal Zeiss», los más perfectos para la vista. Platería, óptica, relojería.

MAYOR PRAL., 49 (Frente al «Hotel Central»)

INFORMACIONES REGIONALES

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

VALLADOLID

«Juventud Católica Campesina» El pasado domingo, tuvo lugar en el pático acto de propaganda sobre la «Juventud Católica Campesina». Actuaron como conferenciantes, el secretario de la Federación de Estudiantes Católicos de esta capital, don Angel Santos y Pastor, acompañado de don José Luis Salamanqués del Río y don José de la Plaza, miembros de la misma.

Con el fin de dar carácter práctico a la citada propaganda, se nombró una junta provisional, encargada de fomentar acuciosamente la implantación de la «Juventud Católica», en el pueblo de Mucientes, entusiasta de estos ideales.

En una «tasc» Encontrándose en una cantina de la calle de Ruiz Hernández, dos individuos llamados Félix Castrillejo y Nicolás Ayllón, promovieron una acalorada discusión llegando a las manos, produciéndose mutuamente heridas graves.

De fútbol En el partido de campeonato regional jugado entre los equipos de esta Real Unión Deportiva y S. D. Ferroviaria, obtuvo la victoria el primero por seis goals a cero.

Nemesio Tartilán

LEON

La Guardia civil detuvo en Villamagüez, de 18 años, por robar 120 pesetas, al joven Felipe Alvarez Rodríguez a la vecina de Cuevas, Antonia Ordóñez Rodríguez. El Felipe se compró un reloj con cadena, unas botas, una gorra, una navaja y un paraguas. Se le encontró además, una linterna eléctrica, una navaja barbera y 14 pesetas en plata.

Fué puesto a disposición del juez de Rodiezno.

Espeso

ZAMORA

En el pueblo de Parecio apareció el niño Manuel Fernández Morán, de 12 años, muerto a la puerta de una casa, con una herida de arma de fuego en la cabeza.

Puesto en claro el suceso, resultó que otro niño de 11 años, llamado José, hijo del matrimonio Santos Casas y María del Pardo, jugaba con una escopeta cargada, y al dispararse el arma hirió a Manuel. Los padres del inconsciente criminal introdujeron en su domicilio al niño herido, para evitar que el suceso trascendiese al público, le remataron con una bola de madera. El hijo del matrimonio fue enviado a la escuela para no infundir sospechas, mientras sus padres sacaban el cadáver de la casa y lo dejaban en el lugar donde fué hallado.

Los asesinos han sido detenidos y encarcelados. En el vecindario produjo el suceso tal indignación que intentó lincharlos, siendo impedido por la Guardia civil.

Automóviles Bertiel

Coches abiertos y cerrados en 7 H. P. » » » en 12 H. P. » » » en 18 H. P. » » » en 2 y 1/2 litros » » » en 4 litros.

TODOS CON FRENSOS A LAS CUATRO RUEDAS

Camionetas desde MIL A SIETE MIL KILOGRAMOS

Ventas a plazos

J. REVUELTA

Mayor Pral., 14 al 20.—Palencia

CASAS EN: Zamora, Salamanca, León, Riosco, Toro, Benavente y La Bañeza

Los mercados en la Provincia y Región

(DATOS COMUNICADOS POR NUESTROS CORRESPONSALES)

IMPRESIONES

Otra vuelticita del tiempo y de nuevo nos hallamos disfrutando de una temperatura suave, templada, aunque sin sol.

Parece que ya estamos en Febrero, por aquello de que hace «un rato malo y otro bueno».

El espacio aparece hoy libre de nieblas y nubarrones, como estaba ayer.

El barómetro se mantiene elevado y se inclina al buen tiempo.

Todo nos hace creer que seguirá despejado y que por ahora no ha de llover en abundancia.

EN LA CAPITAL

El tiempo que reina es superior para el campo.

El mercado friguero se mantiene, pero no tan fuerte como antes.

Salvados, 12 pesetas saca de 3 arrobas. Patatas, a 2 ptas. arroba.

Amusco, 25

Tiempo, húmedo, de nieblas. Sembrados, buenos. Trigo a 82 rs. las 92 libras Centeno a 62 las 90 Cebada a 50 rs. las 70 Avena, a 34 rs. las 50 Yeros a 66 rs. los 44 kilos Lentejas a 70 ptas. carga Mueles 60 ptas. carga Harina 1.ª, 65 ptas.; 2.ª, 62; 3.ª, 60 Salvados 15 rs. arroba Queso 3'50 reales Vinos, 5 ptas. cántaro Patatas a 2 ptas. arroba Tocino, 4 ptas. kilo Lechazo, 3'50 kilo

Baltanás, 25

Tiempo, de nieblas suaves. Sembrados, buenos. Trigo a 84 reales fanega Centeno a 64 reales fanega

Cebada a 52 Avena a 36 Yeros a 64 Lentejas a 88 Mueles a 58 Salvados a 3'50 ptas. arroba Vino, 0'40 litro Patatas a 2 pesetas arroba Carne de vaca, 3 ptas. kilo Id. de lechazo, 4 id. id. Id. de cerdo, 3'80 id. id.

Villarramiel, 25

Tiempo, de nieblas. Sembrados, buenos. Trigo 22'50 ptas. fanega Cebada a 12'50 Avena a 9 Yeros a 17 Lentejas a 20 Mueles a 16 Maíz a 45 ptas. los 100 kilos Guisantes a 22'50 fanega Harina 59 ptas. los 100 kilos Salvados a 12 reales arroba Carne de vaca con hueso, 3'20 kilo Idem sin hueso, 4'50

Hebra de cerdo, 3'50 Tocino nuevo, 3'50 Cerdos blancos, la canal, 40

EN LA REGIÓN

Valladolid, 25 Todo continúa en las mismas condiciones que últimamente dábamos a conocer.

Como la demanda no sale de la inactividad en que se ha sumido y persiste en su retraimiento, también continúa la flojedad que desde hace unos días se ha iniciado en los precios de los trigos.

Claro que a esto se oponen los tenedores de grano cuanto pueden y aunque la oferta no disminuye y sigue siendo abundante si con la demanda se compara, van consiguiendo los tenedores de grano que el descenso en los precios sea lento y en escasa cuantía.

La oferta, como en días anteriores, mantiene sus pretensiones entre las 49 y 50'29 pesetas los 100 kilos de trigo.

OTROS GRANOS.—Los precios a que suelen venderse los demás granos, son los siguientes:

Centeno de 39'25 a 40'45 ptas. los 100 kilos Cebada a 41 ptas. los 100 id. Avena a 36 y 37 Algarrobas a 37'58 y 38'15 Habas a 50 Lentejas a 58 Yeros a 38'50

Peñaflor, 21

Trigo a 86 reales Centeno a 56 Cebada a 50 Harina de 1.ª a 40 id. » de 2.ª a 35 » de 3.ª a 30 Salvados de 1.ª a 24 id. Idem de 2.ª a 20 Idem de 3.ª a 16

Durante la semana, han salido para diferentes poblaciones veintifres var-

gones de harina.

INFORMACIONES PROVINCIALES

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el joven alfabetizado del regimiento de Andalucía, don Juan Carrón en Santofía, don Juan Carrón Méndez, hijo del industrial de...

Próximas veladas

Organizadas por el elemento joven celebrarán en breve funciones teatrales.

El Somatén

Por el cabo del distrito don Albano Estrillo, ha sido pasada la revista anual de somatenes de esta localidad, dando cuenta a los jefes de los que sin justa justificación han dejado de hacer...

Incendio

Las once y media de la noche de un domingo, se declaró un incendio en el lavadero de carbones de estas...

Triunfo de un palentino

Nos ha causado grata sorpresa y satisfacción ver que el aventajado discípulo de la Escuela oficial de Artes y oficios de Palencia, niño de 15 años, llamado Germán Calvo, natural de esta...

Incendio

En los primeros momentos reinó una confusión al tratar de enchufar unas mangas, por no funcionar, así no tampoco la bomba; pero no por...

SUCESOS

Anoche a las once promovieron un escándalo en la calle de García Ruiz, Mario Antón Expósito y Victoriano Alejos Antón, agrediendo mutuamente.

Un herido

La Guardia civil ha detenido a Consantino Payo, autor de las heridas causadas con un instrumento contundente a su convecino Tomás González.

Robo

Como autor de la sustracción de los materiales de carro, propiedad de Estimio Martín, fué puesto a disposición del Juzgado, el vecino Toribio...

Denuncia

El vecino de Santillana de Campos, Esteban G. Centeno, ha denunciado a aprovechando la ausencia suya y su familia, unos individuos saltando la tapia del corral de la casa y...

Denuncia

Como autores del hecho la Benemérita detuvo a los jóvenes Daniel Antón, Daniel González y Antonio López.

Denuncia

El vecino de Santillana de Campos, Esteban G. Centeno, ha denunciado a aprovechando la ausencia suya y su familia, unos individuos saltando la tapia del corral de la casa y...

Denuncia

El vecino de Santillana de Campos, Esteban G. Centeno, ha denunciado a aprovechando la ausencia suya y su familia, unos individuos saltando la tapia del corral de la casa y...

Denuncia

El vecino de Santillana de Campos, Esteban G. Centeno, ha denunciado a aprovechando la ausencia suya y su familia, unos individuos saltando la tapia del corral de la casa y...

Denuncia

El vecino de Santillana de Campos, Esteban G. Centeno, ha denunciado a aprovechando la ausencia suya y su familia, unos individuos saltando la tapia del corral de la casa y...

Denuncia

El vecino de Santillana de Campos, Esteban G. Centeno, ha denunciado a aprovechando la ausencia suya y su familia, unos individuos saltando la tapia del corral de la casa y...

Del Gobierno civil

Sobre un pleito

Parece que entre los vecindarios de Venta de Baños y Baños de Cerrato no existe la mejor armonía a consecuencia del pleito que sostienen relacionado con la independencia administrativa que pretende la primera de dichas localidades y cuyo asunto se verá oportunamente en el Supremo.

Como no se ha dicho aun la última palabra en el pleito en cuestión, los vecinos de Venta de Baños siguen sujetos a la jurisdicción de Baños y tienen que respetar la autoridad del alcalde.

El teléfono de Baltanás

El señor Cuesta Fernández ha dado traslado al alcalde de Baltanás de una comunicación recibida del director general de Comunicaciones y de una carta de la Sociedad Nacional de Teléfonos sobre la incautación por ésta última de la estación telefónica establecida en aquella villa.

Las gestiones van por muy buen camino siendo de esperar que la Dirección de Telégrafos autorice al Ayuntamiento para que pueda ceder el servicio a la citada empresa.

Crónica Municipal

Sesión de la Permanente

Mañana a las siete de la noche celebrará sesión la Permanente del Ayuntamiento, con objeto de resolver los asuntos pendientes de tramitación.

NOTAS DE ARTE

Triunfo de un palentino

Nos ha causado grata sorpresa y satisfacción ver que el aventajado discípulo de la Escuela oficial de Artes y oficios de Palencia, niño de 15 años, llamado Germán Calvo, natural de esta...

El culto y excelente profesor de dicha Escuela especial de Pintura, don José Garnelo, en vista de los méritos que concurren en el niño Germán Calvo, le ha enviado, como discípulo aventajado, a la clase del insigne Moreno Carbonero.

El premio fué conseguido entre los ocho alumnos primeros de la Academia de San Fernando.

Felicitemos efusivamente al mencionado niño palentino, y hacemos extensiva nuestra felicitación a su primer profesor, el culto director de la Escuela de Artes y oficios de esta capital, don José Bellver, de quien sigue también siendo alumno, como a su padre, don Germán Calvo, conocido maestro de vaciado que presta sus servicios en dicho Centro docente.

La Diputación y el Ayuntamiento, debieran subvencionar, a los hijos que como el niño Calvo, honran a la tierra que los vio nacer.

SUCESOS

Anoche a las once promovieron un escándalo en la calle de García Ruiz, Mario Antón Expósito y Victoriano Alejos Antón, agrediendo mutuamente.

Un herido

La Guardia civil ha detenido a Consantino Payo, autor de las heridas causadas con un instrumento contundente a su convecino Tomás González.

Robo

Como autor de la sustracción de los materiales de carro, propiedad de Estimio Martín, fué puesto a disposición del Juzgado, el vecino Toribio...

Denuncia

El vecino de Santillana de Campos, Esteban G. Centeno, ha denunciado a aprovechando la ausencia suya y su familia, unos individuos saltando la tapia del corral de la casa y...

Denuncia

El vecino de Santillana de Campos, Esteban G. Centeno, ha denunciado a aprovechando la ausencia suya y su familia, unos individuos saltando la tapia del corral de la casa y...

Denuncia

El vecino de Santillana de Campos, Esteban G. Centeno, ha denunciado a aprovechando la ausencia suya y su familia, unos individuos saltando la tapia del corral de la casa y...

Denuncia

El vecino de Santillana de Campos, Esteban G. Centeno, ha denunciado a aprovechando la ausencia suya y su familia, unos individuos saltando la tapia del corral de la casa y...

Conferencias Telefónicas

(DE NUESTRA AGENCIA «PRENSA ASOCIADA»)

INFORMACIÓN POLÍTICA

Las reformas tributarias y otros decretos

El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que se halla muy satisfecho del curso que lleva la preparación de los reglamentos relativos a los tres decretos tributarios, así como de las corrientes de armonía que, según dice, se han iniciado entre los elementos a que las reformas afectan.

Añadió que recibe informaciones muy detalladas respecto a la ocultación, y que el día que se hagan públicos los datos—que son muy interesantes—causarán sensación.

Habló también el ministro de los decretos últimamente firmados por el Rey, y dijo que entre ellos hay tres muy interesantes: uno, el que tiende a restringir y reglamentar la concesión del aval del Tesoro para las emisiones hechas por entidades particulares; otro, que facilita las bajas en la contribución territorial por consecuencia del descenso de los alquileres (hasta ahora habían de transcurrir cinco años para que se pudiera hacer efectiva la baja), y el otro, que establece reglas para abreviar la tramitación de los préstamos que hace el Banco de Crédito Industrial a las industrias nacionales, ya que pudiendo aquél facilitar hasta 100 millones en bonos del Tesoro, por la lentitud de la tramitación no ha podido aún conceder más que unos 33 millones de pesetas, y con las nuevas reglas se abreviarán esos trámites y en sólo dos o tres meses podrá resolverse sobre las peticiones que se le hagan.

«La Nación» de Buenos Aires

Los periódicos de esta noche publican la siguiente nota enviada por el representante en España de «La Nación», de Buenos Aires, don Julio Alvarez del Vayo:

«Como protesta contra los reiterados ataques de que viene siendo objeto «La Nación» de Buenos Aires, por parte de órganos afectos al Gobierno, en circunstancias que impiden una aclaración libre de los hechos, la dirección de «La Nación», de Buenos Aires, ha acordado el cierre de su agencia en Madrid y la suspensión desde hoy de todos sus servicios especiales telegráficos de España.»

Las negociaciones con Alemania

Las negociaciones entabladas para concertar un convenio comercial con Alemania, aunque no han sufrido alteración en lo que se refiere a la armonía entre ambas naciones, en virtud de los recientes acontecimientos políticos ocurridos en Alemania, han tenido un retroceso.

Los comisionados españoles que se encuentran en Berlín acordaron suspender durante ocho días las gestiones.

El ducado de Dato

La «Gaceta» ordena que se expida carta de sucesión del título de duque de Dato, con grandeza de España, a favor de doña María Isabel Dato, por fallecimiento de su madre doña Carmen Barrenechea.

En memoria de Maura

En la Academia de Jurisprudencia se celebró la anunciada velada necrológica en memoria de Maura.

Asistió gran concurrencia, presidiendo el señor Clemente de Diego y el ex-ministro señor Bergamín.

El conde de Santa María de Paredes

El conde de Santa María de Paredes...

ÚLTIMA HORA

En el Ministerio de la Guerra

Esta mañana, en el ministerio de la Guerra, despacharon con el marqués de Estella los ministros de la Gobernación, Fomento, Hacienda y con el señor Castelo.

También visitó al general Primo de Rivera una comisión formada por los señores Lerroux, Guerra del Río y Ayuso, que le interesó el indulto de tres reos, que aun cumplen condena por los sucesos de 1918.

Nombramiento de hijo adoptivo

Después de despachar con los ministros de turno, el marqués de Estella recibió a una comisión del Ayuntamiento de Valencia, que le entregó un artístico pergamino nombrándole hijo adoptivo de dicha capital.

El «Plus Ultra»

Un telegrama de Las Palmas, comunica que esta mañana, a las ocho y media el «Plus Ultra» ha reanudado el raid a Buenos Aires.

Pidiendo un permiso

Al salir del Ministerio de la Guerra, el señor Ayuso con los señores Lerroux y Guerra del Río, dijo a los periodistas que le había pedido autorización al marqués de Estella para celebrar la acostumbrada fiesta conmemorando la toma de La Bastilla, el día 11 de Febrero, y que como suponía que no lo concedería, le rogó que, por lo menos, permitiese que se celebrase un banquete.

¿Su alojamiento en Madrid?

No debe preocuparle aunque venga con familia numerosa. La moralidad y seriedad de esta casa es proverbial; la directa vigilancia del propietario, garantiza la prontitud y limpieza en todos los servicios; la amplitud de sus habitaciones, todas con calefacción central y lavabos con agua corriente, caliente y fría; la mesa excelente, el trato afable y el hallarse confortablemente instalada en un edificio con dos únicos pisos, todo contribuirá a hacerle agradable su estancia en la Corte.

Hotel Imperial

Montera, 22 MADRID

Nueva Lámpara Philips

«LUZ SOLAR»

Debido a la inveterada rutina no ha sido apreciada todavía debidamente por el público en su verdadero valor y alicación, la moderna lámpara Philips «Luz Solar», de cristal azulado; por la cual nos permitimos llamar hoy la atención de nuestros lectores que tengan sumo interés en conservar su vista. A pesar de su cristal azulado, su luz es más blanca que la de cualquier otra lámpara.

Con la Philips «Luz Solar» se ha resuelto el gran problema que durante tanto tiempo perseguían los oculistas para los enfermos y débiles de la vista; puesto que con la luz de esta lámpara no sufren los inconvenientes de la luz artificial, por ser igual a la del día, careciendo al mismo tiempo de los rayos rojos y ultravioleta, de que adolecen las otras.

En los escritorios se trabaja con la lámpara «Luz Solar» con idéntica luz que durante el día, siendo para los empleados más agradable y beneficiosa.

Para el comercio tiene la gran ventaja de que los colores se ven de noche en su verdadera tonalidad, y para las joyerías, con esta lámpara parecen las piedras finas más limpiadas.

La Philips «Luz Solar» se encuentra ya de venta en todas partes.

Una vez se conozcan las ventajas positivas de esta lámpara, se adoptará por todos aquellos que tengan que trabajar mucho con luz artificial y sobre todo, por cuantos tengan verdadero interés en conservar la vista, y aquellos que la tengan debilitada, para que no empeore.

NOTICIAS Y GACETILLAS

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Las operaciones verificadas durante la última semana, fueron las siguientes:

CAJA DE AHORROS.—Imposiciones nuevas 4, que importaron 325 pesetas. Por continuación, 18, por valor de 1.179 pesetas. Pagos: A cuenta, 9, importantes 996; por saldo, 2, por pesetas 322'98.

MONTE DE PIEDAD.—Desempeños, 65, que importaron 1.256'45 pesetas. Renovaciones, 3, por valor de 244'95 pesetas. Ventas, 00, importantes 000'00. Préstamos, 148, por pesetas 1.840.

En la Camisería fina «Martín»

tiene V. un surtido precioso en Camisas mil rayas y dibujos gran moda. Camisas confeccionadas y a medida. Casa «Martín». Mayor 78, Teléfono 314.

Reparación de pisos de madera

lo más higiénico, la mejor reparación económica a cinco pesetas metro cuadrado, lo más práctico para bares, tiendas, etc. Piso rápido, informes en la CASA URALITA, Mayor Pral., 258.

MILO Harina dextrinada malteada Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales Farmacias y Droguerías. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé A. E. P. A. Gran Vía Layetana, 41, BARCELONA. Imprenta de la Federación

GRAN CAFÉ ROYAL

Pastelería y Repostería

El próximo jueves verdadero acontecimiento musical por el célebre TRIO «VERMART»

Pianista: Eugenio R. Moro; Premio de piano. Violín: José R. Sampablo; Profesor por oposición de la Orquesta Filarmónica. Violoncello: Manuel Verdeguer, también Profesor por oposición de la Orquesta Filarmónica.

DEBUT el jueves a las seis y media, con el siguiente programa:

- 1.ª «Der Wildschmarr»; Overtura.—Loreig. 2.ª «Granador».—Albéniz. 3.ª «La Surce»; Suite en tres tiempos.—Leo Delibes. 4.ª Selección de «La Revoltosa».—Chapi. 5.ª Andante de la 5.ª Sinfonía.—Beethoven. 6.ª «Danza Noruega».—Grieg. 7.ª Intermedio de «La Boda de Luis Alonso».—Jiménez.

Café Ideal Exprés—Tueste diario automáticamente

Única casa que tiene especializado el servicio de Thes y Chocolates, por tener montada su acreditada Pastelería y Repostería. Fiambreres variados al huevo hilado. Todos los días se reciben mariscos; se sirven como artículo de propaganda.

Banco Español de Crédito Inscrito en la Comisaría Regia de la Banca Privada. CAPITAL 50 MILLONES DE PESETAS Casa central: Madrid. Más de 100 Sucursales en las principales plazas de España y Marruecos. En la provincia de Palencia: Aguilar de Campoo, Carrion de los Condes y Villada. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cambios de monedas.—Cartas de crédito.—Giros.—Transferencias de fondos, gratis entre nuestras sucursales. CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Con interés anual de 2 1/2 por 100. Id. a 8 días vista 5 por 100. CAJA DE AHORROS A LA VISTA: 3 1/2 por 100. CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Abonamos hasta el 4 1/2 por 100 anual. Cuentas de crédito personal y con garantía de valores. Compra-venta de valores del Estado e Industriales.—PRESTAMOS.—NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas las clases. Sucursal de Palencia: Calle de Don Sancho, 10 (Palacio de Tordeillas)

DENTISTA E. GONZALEZ RUBIO Don Sancho, 11, PALENCIA.—Teléfono 37

LA RIOJA VITÍCOLA Felipe Lagunilla CENICERO LOS MÁS IMPORTANTES VIVEROS DE LA REGIÓN INJERTOS ESTACA ALTERNANCIA Y SEBARBADOS ESTACILLA LECCIÓN GARANTIZA PRECIOS POR CORRESPONDENCIA

El Día de Palencia El periódico más leído y mejor informado de la región

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, está en PALENCIA y en el Hotel Central únicamente el jueves día 28 del actual y recibirá a todos cuantos herniados con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado. ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc. HERNIADOS TODOS acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista Sr. Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central, únicamente el jueves día 28 del actual. NOTA.—Dicho especialista estará también en BURGOS el día 27 en el Hotel Universal; en VALLADOLID el día 29 en el Hotel Imperial; en MEDINA DEL CAMPO el día 30 en el Hotel La Castellana; en SALAMANCA el día 31 en el Hotel Comercio; en BEJAR el día 1 en el Hotel España; en CIUDAD RODRIGO el día 2 en el Hotel Salamantino y en ZAMORA el día 3 en el Hotel Antonio, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.—Talleres y despacho en BARCELONA: Unión, 15.—Casa Torrent.

